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per il r io rd inamento della tassa di bollo sui 
contratt i di borsa. 

Presidente. Do at to al l 'onorevole minis t ro 
delle finanze della presentazione di questo 
disegno di legge, che sarà s tampato, d is t r i -
buito e mandato agl i Uffici. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego l 'onorevole segretario di 

d^r let tura delle domande d ' in ter rogazioni e 
d ' interpellanze pervenute alla Presidenza. 

Filici Nicolò, segretario, legge: 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l 'ono-

revole minis t ro della pubbl ica is t ruzione per 
sapere se egli in tenda provvedere perchè la 
legge sulle pensioni del 6 agosto 1893, n. 456, 
possa venire appl ica ta anche ai funzionar i 
del Convitto Nazionale di Arezzo che passa-
rono al servizio dello Stato. 

« Severi . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare l'ono-

revole ministro del l ' interno per sapere se, al 
seguito della decisione della I V Sezione del 
Consiglio di Stato, che nel 17 giugno 1898 
annullò il Decreto Beale 5 dicembre 1897 
nella par te in cui avea negato alla provincia 
di Arezzo il d i r i t to di proseguire coi fondi 
già stanziati in bi lancio le opere iniziate per 
•ta costruzione del manicomio, in tenda prov-
vedere perchè quella decisione, che è defini-
tiva ed inappel labi le , venga r i spe t ta ta ; e per-
chè l 'Amminis t razione provinciale di Arezzo 
possa nell ' interesse del pubblico servizio, 
esercitare senza ul ter iori Ostacoli i l dir i t to 
ad essa riconosciuto. 

« Severi. » 
« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare il 

ministro del l ' interno sulle t r i s t i condizioni 
della pubbl ica sicurezza in Livorno dimo-
strate dal fa t to degli u l t imi assassini! succe-
duti. a breve distanza ed in condizioni di 
tempo e di luogo da far r i tenere insufficiente 
o difettoso il servizio di pubbl ica sicurezza 
in quella cit tà. 

« Del Buono. » 
« I l sottoscrit to chiede di in ter rogare il 

ministro di agr icol tura e commercio sulla ri-
soluzione che in tende adot tare r iguardo ai 
voti emessi della Società sici l iana di Mutua 
Assicurazione che r iguardano la sopralassa di 
centesimi vent i per tonnel la ta sui t raspor t i 

delle merci e specialpaente sul carbone e sullo 
zolfo, la r iduzione delle tariffe fer roviar ie e 
la inibizione ai Comuni di includere la voce 
carbone t r a i generi sui quali si impongono 
dazi di consumo comunale. 

« Lanza Di Scalea ». 
« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare il mi-

nis t ro delle finanze per sapere se non creda 
opportuno accogliere il voto delle Società 
Sici l iane di mutua assicurazione e di pre-
venzione degl i in for tun i sul lavoro, con il 
quale si domanda la esenzione delle tasse di 
registro e bollo che si corrispondono allo 
Stato per ogni contrat to di assicurazione. 

« Lanza di Scalea ». 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare i l 

minis t ro delle poste e dei telegrafi per sa-
pere se non creda indispensabi le un i re con 
cavo telegrafico alla Sicil ia l ' i sola di Lam-
pedusa, divenuta centro fiorente della pesca 
delle spugne e sede di una colonia di coatti . 

« Lanza Di Scalea ». 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole minis t ro dei lavori pubblici , per co-
noscere quali provvediment i in tenda pren-
dere il Governo affine di r i s tabi l i re le d i re t te 
comunicazioni f ra Genova e Spezia, interrot te 
dai nuovi guast i subi t i dalla l inea ferroviar ia . 

« De Nobili . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare gl i 

onorevoli minis t r i del l ' interno e dei lavor i 
pubbl ici per sapere se intendano venire in 
aiuto dei piccoli propr ie tar i r idot t i alla mi-
seria dai danni graviss imi di origine atmo-
sferica verificatisi in alcuni Comuni della 
Val te l l ina . 

« Credaro». 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole minis t ro della guerra per sapere se 
in tenda o meno di r ipresentare allo stato di 
relazione il proget to di modificazioni alla 
legge sulle servi tù mi l i tar i . 

« Tassi. » 
« I sottoscrit t i chiedono d ' in terrogare l'o-

norevole minis t ro di grazia e giust izia per 
sapere se e quando intenda presentare al 
Par lamento un disegno di legge, che disci-
p l in i in modo più conveniente l ' I s t i tu to dei 
per i t i g iudiz iar i . 

« Rampoldi, Credaro ». 


